




 

 هوش ریاضی

 از چند مربع تشکیل شده است؟ 150با توجه به الگوی داده شده، شکل شماره  .1

1 )429 2 )549 

3 )400 4 )449 

 

 

 اگر سه عدد زوج متوالی را در هم ضرب کنیم، کدام گزینه هرگز به دست نمی آید؟ .2

1 )110400 2 )148824 3 )4042 4 )39168 

عدد  .3  2 3 5  به چند عدد طبیعی بخش پذیر است؟ 7

1 )16 2 )32 3 )4 4 )8 

علی درآمدش سه برابر شود قبل از اینکه  ،محمد سه برابر علیاگر هزار تومان دریافت می کند،  30محمد هفته ای  .4

 علی هر هفته چند هزار تومان کار می کند؟ بدست آورد،

 هزار تومان 5( 4 هزار تومان 10( 3 هزار تومان 20( 2 هزار تومان 40( 1

12اگر قطر مربعی  .5  باشد، نسبت مساحت به محیط در این مربع کدام است؟ 2

1 )3 2 )
1
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1
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عده روزی چند ساعت کار روز می بافند. همان  6متر پارچه را در  160ساعت کار کنند،  8عده ای کارگر اگر روزی  .6

 روز ببافند؟ 8متر پارچه را در  180کنند تا 

1 )7 2 )8 3 )9 4 )10 

 طول و عرض اش، چند درصد افزایش می یابد؟ 30%مساحت یک مستطیل پس از افزایش  .7

1 )59% 2 )69% 3 )79% 4 )89% 

ل بعد، میانگین سن این دو نفر، چند اگر میانگین سن رضا و علی دو برابر میانگین سن رضا و برادرش باشد، چهار سا .8

 برابر میانگین سن رضا می باشد؟

 ( نمی توان تعیین کرد4 برابر 8( 3 برابر 4( 2 برابر 2( 1

روز انجام دهد، سیاوش و  12برابر سریع تر از بابک انجام می دهد. اگر بابک به تنهایی کاری را در  4سیاوش کاری را  .9

 روز انجام می دهند؟بابک با هم این کار را در چند 
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م و سوم دختر باشند و اختلاف بین اول و چهارم پسر و فرزند دوخانواده ای دارای چهار فرزند است. اگر فرزندان  .10

واحد بیشتر از فرزند  2برابر اختلاف بین سن دخترها باشد. همچنین اختلاف سن فرزند اول و دوم سن پسرها چهار 

دوم و سوم و اختلاف سن بین فرزند سوم و چهارم یک واحد بیشتر از اختلاف سن بین فرزند دوم و سوم باشد، 

 اختلاف سن بین فرزند اول و چهارم چقدر است؟

1 )12 2 )13 3 )14 4 )15 



 

 ی علامت های سوال چه اعدادی باید قرار گیرند؟به جا .11

 
 8و  6( 4 20و  4( 3 15و  3( 2 25و  2( 1

 

و در روز دوشنبه به دنیا آمده باشد مشخص کنید علی در چه روزی یکساله می شود؟ )یک  1399دی  8اگر علی  .12

 روزه در نظر بگیرید( 29را  1399روز در نظر بگیرید و اسفند سال  365سال را 

 ( چهارشنبه4 ( سه شنبه3 ( دوشنبه2 یکشنبه (1

متر داریم اگر بخواهیم دور تا دور زمین را سیم خاردار بکشیم به طوریکه  40متر در  30زمینی مستطیل شکل به ابعاد  .13

). فاصله ی سیم خاردار تا زمین در همه جا یک متر باشد. متراژ سیم خاردار موردنیاز را بدست آورید )3  

1 )143 2 )146 3 )140 4 )149 

 برود؟ Bبه نقطه  Aسهیل به چند طریق می تواند از نقطه  .14

1 )6 2 )7 

3 )8 4 )9 

 

 

 با توجه به نمودار مقابل، چند نفر از افراد مهندس و استقلالی هستند؟ .15
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 هوش کلامی

 است با :« آرایه ی ادبی» مثل نسبت« قصیده»با « شعر»نسبت معنایی  .16

 ( ادبیات4 ( تشبیه3 ( نثر2 ( شعر1

 رابطه ی معنایی میان کدام دو واژه متفاوت است؟ .17

 ( معلم و آموزش4 ( آب و تشنگی3 ( رفتگر و پاکسازی2 ( چراغ و روشنایی1

 در ضرب المثل های زیر جای خالی را با کلمه مناسب پر کنید.* 

 چراغ دلش را نباشد .......... کسی را که با شد زبان دروغ .18

 ( روشنی4 ( دروغ3 ( فروغ2 ( روشنایی1

 فیل زنده اش صد تومان است و مرده اش هم ........... .19

 ( پر ارزش4 ( هزار تومان3 ( صد تومان2 ( بی ارزش1

 به تسبیح و .......... و دلق نیست. عبادت به جز خدمت خلق نیست  .20

 ( سجاده4 ( لباده3 ( مهر2 ( عبا1

* در پرسش های زیر عبارتی داده شده که قسمتی از آن حذف شده است. شما باید بین چهار گزینه پیشنهاد شده 

 پاسخی را برای تکمیل مفهوم متن مناسب تر است انتخاب کنید.

 قانون اسلام فضیلت و برتری را ............... از زنان و مردان درجه ی تقوی و فضیلت قرار داده است. .21

 ( ناشی4 ( هم3 ( اعم2 ( چه1

 سخنان مولوی از حیث بلندی فکر، تنوع مطلب، صراحت و زیبایی ................. است. .22

 ( بی ارزش4 ( بی نظیر3 ( بی تشابه2 ( بی همانند1

یک سفینه سه پیغام به یک زبان عجیب از یک سیاره ی دور دریافت کرد. ستاره شناس ها این پیغام را مطالعه  .23

خطر  آتش »یعنی « اِدیَن مِنیاتور اِلروس»و « خطر انفجار راکت»یعنی « دروین اِلندیللاِلروس آ»یدند که کردند و فهم

 چیست؟« اِلندیل»معنی « انفجار گاز بد»یعنی « و آلدرون گیمیلزور گُوندور« سفینه

 ( راکت4 ( هیچ کدام3 ( انفجار2 ( خطر1

ل( قرار داشته باشد و جویای کار هم باشد ولی شغل یا منبع سا 65تا  15در اقتصاد به فردی که در سن کار )* 

جموع افراد بیکار و شاغل گفته درآمدی پیدا نکند، بیکار گفته می شود. همچنین در اقتصاد جمعیت فعال به م

شود. کودکان و افراد مسن از آن جهت که قادر به انجام فعالیت نیستند، جزو جمعیت فعال به حساب نمی آیند. می

مشغول به انجام  سانی که با وجود منبع درامد کافی،نان خانه دار و دانشجویان اگر جویای کار نباشند همچنین کز

کاری نیستند، نیز در این جمعیت به شمار نمی آیند. تجربه ی بیکاری برای کسانی که به داشتن شغل ثابت و مطمئن 

تقیم ترین نتیجه ی بیکاری از دست دادن درآمد است. عادت کرده اند، می تواند بسیار ناراحت کننده باشد. مس

فشار اقتصادی برای کسانی که فاقد کار هستند، بسیار زیاد است. بیکاری عاملی موثر بر افزایش نرخ جرم و جنایت 

و فقر هم است. افزایش جمعیت و کمبود تقاضای نیروی کار از مهمترین علل بیکاری هستند. یکی دیگر از مهم ترین 



 

ل های بیکاری، افزایش رقابت بین المللی در صنایعی است که پیشرفت روزافزون غرب بر پایه ی آن بنیاد نهاده معا

 «شده است.

 است؟ نادرستکدام گزینه  .24

 ( کودکان و افراد مسن جزو جمعیت فعال به حساب نمی آیند چرا که شغلی ندارند.1

 عال محسوب می شوند.( زنان خانه دار اگر جویای کار باشند، جزو جمعیت ف2

 ساله ای که جویای کار باشد اما شغلی پیدا نکند، بیکار به حساب می آید. 45( فرد 3

 ( کسانی که با وجود درآمد کافی مشغول انجام کاری نیستند، در جمعیت فعال قرار نمی گیرند.4

 نمی شود؟کدام گزینه از علل بیکاری محسوب  .25

 افزایش جمعیت( 2  ( افزایش نرخ جرم و جنایت1

 ( کمبود تقاضای نیروی کار4  ( افزایش رقابت بین المللی در صنایع3

 

 * متن زیر را بخوانید و با توجه به آن سوالات را پاسخ دهید.

، یک بررسی شگفت انگیز است که 2003و تابستان  2002مطالعه فاجعه سندروم حاد تنفسی )سارس( در بین پاییز 

اگر بررسی نشوند، سریع می توانند در میان جمعیت جهان شیوع یابند. قبل از اینکه چگونه ویروس های مسری، 

مورد از آن  916مورد گزارش شده بود که  8442ویروس رسما تحت کنترل قرار گیرد، موارد تایید شده سارس 

ن مهمترین نقش درصدی از مرگ های مرتبط با سارس نشان داد که س 10کشنده بود. در این میان، نرخ مرگ و میر 

 ساله ها بودند. 65درصد از مرگ و میرهای سارس از میان  50را در رابطه با مرگ و میرهای سارس دارد، تقریباً 

سارس یک آلودگی ویروسی از سیستم تنفسی است که به وسیله یک کورونووایرس شناخته می شود. اعتقاد بر این 

خوردگی های معمول یافت شده در انسان است. سارس از طریق همه سرما اًها ریشه تقریب کورونووایرساست که 

تماس نزدیک با فرد آلوده منتقل می شود و ممکن است که سارس از طریق صحبت کردن در مجاورت نزدیک با یک 

شخص آلوده، لمس کردن آنها و یا لمس کردن سطحی که به وسیله یک عطسه یا سرفه آلوده شده است منتقل 

روز طول می کشد تا نشانه ها ظاهر شوند. اولین  10الی  2معمولاً  قرار گرفتن در معرض کورونووایرس، گردد. در ادامه

نشانه ها با آنفلونزا قابل مقایسه است. شخص ممکن است از تب، سردرد، دردهای عضلانی، تنگی نفس، گلو درد و 

 به سینه پهلو می شوند. از همه این نشانه یک سرفه خشک رنج ببرد. تعداد زیادی از بیماران سارس در نهایت مبتلا

 درجه فارنهایت است. 100ها، تب شدید یک نشانه فراگیر از بیماران مبتلا به سارس است و معمولاً بیش از 

در شهر فوشان، استان جنوبی گواندونگ چین، رخ داد. تحلیل انجام  2002اولین نمونه ثبت شده سارس در نوامبر 

ن جهانی بهداشت تعداد زیادی را در این دوره زمانی در گواندانگ اشکار کرده است. در عین شده به وسیله سازما

اوانه ای هیچ ارتباطی در میان نمونه های اولیه انسانی آشکار نشده است و به نظر می رسد که به کحال به طور کنج

سه حیوان متفاوت کشف کرده اند  طور مستقل از یکدیگر رخ داده باشند. اگر چه دانشمندان، ویروس سارس را در

 که در بازارهای دام زنده در گواندونگ فروخته شده اند که هر کدام در چین یک خوراک لذید به حساب می آیند.



 

به نظر می رسد سارس به خارج از استان، به وسیله یک پزشک که بیماران مبتلا به سارس گواندونگ را درمان می 

افته باشد. پزشک برای شرکت در یک مراسم ازدواج به هنگ کنگ شده بود، شیوع ینسته خودش آلوده کرده و ندا

نفر دیگر منتقل کرد.  16رفت و در اتاقی در طبقه نهم هتل متروپل اقامت کرد. در متروپل او به نحوی سارس را به 

در مینلند چین، هنگ کشور پخش کردند.  30آن مهمان های آلوده نمونه های اصلی بودند که ویروس را تقریبا به 

مهمان اصلی یک تاجر چینی آمریکایی بود  16کنگ، تایوان، سنگاپور و کانادا این بیماری مشاهده شده است. از آن 

کارگر بیمارستان در سنگاپور منتقل کرد. بعداً به یک بیمارستان هنگ کنگ انتقال داده شد و  20که ویروس را به 

وک او جرقه تحقیقی توسط سازمان جهانی بهداشت درمورد سارس را زد، چیزی همانجا مرد. اما مریضی و مرگ مشک

 که جهانیان را متوجه بیماری سارس کرد.

بعداز آن ویروس به عنوان یک خطر برای سلامت جهان شناخته شد، تلاش جهانی هدایت شده توسط سازمان 

د. سازمان جهانی بهداشت اعلام کرد که جهانی بهداشت برای کنترل کردن بیماری، به سرعت سارس را متوقف کر

تحت کنترل قرار گرفت. اگر چه شیوع ویروس خنثی شد، اما هنوز به عنوان یکی از  2003ژانویه  5ویروس رسماً در 

خطرناک ترین ویروس های جهان باقی مانده است. براین اساس مسئولان بهداشت جهانی دائما برای امکان وقوع 

 فاجعه دیگری هوشیارند.

درباره اینکه چگونه سارس بوسیله تماس نزدیک منتقل می شود با کدامیک از عملکردهای زیر  2بحث پاراگراف  .26

 همخوانی دارد؟

 د که باید از کارمندان بیمارستان هنگامی که آنها با موارد سارس سروکار دارند، مراقبت به عمل آید.( توضیح می ده1

 را فهرست می کند.« نزدیک تماس»( شکل های متفاوت و احتمالی از 2

 ( نشان می دهد که ویروس ها چقدر آسان از شخصی به شخص دیگر منتقل می شوند.3

 ( سارس را با یک سرماخوردگی معمولی مقایسه می کند.4

 از متن می توان استنباط شود که: .27

I.شاید اولین موارد سارس با خوردن گوشت آلوده رخ داده باشد ) 

II نزدیک به کشف واکسن سارس هستند.( پزشکان بسیار 

III.پزشک چینی ویروس سارس را عمداً شیوع داد ) 

 III 3 )I,II 4 )III,II,I( فقط I 2( فقط 1

 آمریکایی صحیح هستند، به جز اینکه: –براساس متن همه موارد زیر درباره تاجر چینی  .28

 ( مهمانی در طبقه نهم هتل متروپل بود.1

 یق سازمان جهانی بهداشت درباره سارس بود.( مرگش جرقه ای برای تحق2

 ( او در یک بیمارستان در سنگاپور فوت کرد.3

 ( قبل از اینکه بمیرد، تب شدیدی داشت.4

 

 



 

 متن به وسیله کدامیک از جملات زیر تقویت می شود؟ .29

 ن از سارس با افزایش سن کاهش می یابد.( ریسک مرد1

 ( بررسی ریشه های یک فاجعه غیرممکن است.2

 ( افراد مذکر نسبت به ابتلای ویروس سارس آسیب پذیر هستند.3

 ( متخصصین بهداشت باید از سرایت بیماری سارس بسیار آگاه و هشیار باشند.4

 کدام یک از موارد زیر مناسب ترین عنوان برای متن است؟ .30

 «2003قاتل سریالی: کالبدشناسی شیوع سارس در سال ( »1

 «طبقه نهم( »2

 «؟ک رابط انسان و حیوانسارس: ی( »3

 «( تأثیر جهانی ویروس سارس4

 عبارت مناسب برای محل علامت سوال، کدام است؟ .31
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1 )644 2 )594 3 )654 4 )648 

می شود، منبع  Bوارد منبع  Aلیتر آب منبع  120دارد. به وسیله یک مجرا  Bلیتر آب بیشتر از منبع  A ،780منبع  .32

A  چند لیتر آب بیشتر از منبعB دارد؟ 

 لیتر 720( 4 لیتر 900( 3 لیتر 540( 2 رلیت 660( 1

مترمکعب  300مترمکعب چند ساعت زمان لازم است اگر در هر ساعت  1100برای پر کردن یک  استخر به ظرفیت  .33

 مترمکعب از آن خارج شود؟ 100آب در آن وارد و 

 دقیقه 30ساعت و  5( 4 ساعت 66/3 (3 ساعت 11( 2 دقیقه 50ساعت و  5( 1

لیتر آب را داشته باشد و تلمبه ای در هر  10اگر یک تانکر آب، ظرفیت  .34
x

15
10

  دقیقه یک لیتر آب تخلیه کند، این

 تلمبه در چند دقیقه آب تانکر را تخلیه می کند؟

1  )x 2 )x15 10 3 )x150 10 4 )x-150 

در مربع مقابل، مجموع عددهای واقع در هر سطر، هر ستون و هر قطر، مقدار ثابت و مساوی هم است. مربع شکل  .35

 د؟مشخص شده است، قرار دا cزیر کامل نیست. کدام یک از عددهای زیر را باید در خانه ای که با علامت 

 1 )2 2 )5  

3 )7 4 )8 
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 هوش شهودی

 به جای علامت ؟ کدام شکل باید قرار گیرد؟ 43تا  36در سوالات  *
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با توجه به موقعیت قرار گرفتن نقطه ها در شکل های داده شده، گزینه ی مناسب را انتخاب  48تا  44* در سوالات 

 کنید.
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 های زیر می تواند بسته شده ی شکل مقابل باشد؟ کدام یک از گزینه .49

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 از بین مکعب های داده شده کدام ها می توانند بسته شده ی شکل مقابل باشند؟ )کامل ترین گزینه را انتخاب کنید( .50

 
 ( ج و د4 ( ج3 ( الف و ج2 ( الف و ج و د1









 

 پیام های آسمانی و قرآن
 

یفه  .51 یفه کدام عبارت شر  ارتباط معنایی نزدیکتری دارد؟ « و عُدوّکُم اَولیاءَ  عدوّیلا تَتّخذوا »با عبارت شر
.  قین( لا یَسر  1 وا قوماً غَضب اللهُ علیهم. 2 و لا یزنینَ و لا یقتُلنَ اَولادَهُنَّ  ( لا تَتَوّلَّ
هُم بنیانٌ مرصوص. 4  هم ( فَلَمّا زاغوا ازاغ اللهُ علی3  ( یقاتلونَ فی سبیله  صَفّا کأنَّ

یافت می شود؟  .52 یف قرآنی در  مفهوم اتحاد در مقابل دشمنان از کدام عبارت شر
بَ اللهُ علیهم. 1 وا قومًا غَض  ند الله  اَن  تقولوا ما لا تفعَلون 2  ( لا تَتَوَلَّ  ( کَبُرَ مقتًا ع 
مَ تُؤذونَنی و قَد تَعلمو3 هُم بنیانٌ مرصوص 4 نَ اَنّی رسولُ الله. ( ل   ( یقاتلونَ فی سبیله  کأنَّ

قوهُ و اطیعون»با توجه به آیه  .53  ثمره ایمان به خدا چیست؟ « ان اعبدواللهَ و اتَّ
( دانش و حکمت 4 ( آمادگی برای جهاد 3 ( اطاعت از پیامبران 2 ( آمرزش گناهان 1

 فراوان 
یر است؟  «صینکَ فی معروف  یَعولا »عبارت  .54  درباره کدام یک از مفاهیم ز

  ( اطاعت کامل از پیامبر 2   ( دشوار بودن راه رشد1
 ( تقوا و پرهیز از انجام گناه4  ( امر به معروف و نهی از منکر 3

 کدام عبارت درست است؟ « فَذَرهم یخُوضوا و یلعبوا حتّی یُلاقُوا یومَهُمُ الّذی یوعَدون»درباره آیه  .55
 ( خداوند به کافران تا زمان معینی مهلت می دهد. 2 ه کافران تا روز قیامت مهلت می دهد. ( خداوند ب1
 ( خداوند کافران را در دنیا و قیامت عذاب می کند. 4 ( خداوند کافران را تا روز قیامت رها نمی کند. 3

  نیست؟کدام آیه توصیفی از حالات کافران در قیامت  .56
نَ الاجداث س  یُخرُ ( 1  ابصارُهُم.  ( خاشعةً 2  راعاً جون م 
ةٌ. 4  و یلعبوا  ( یخُوضُوا3 لَّ  ( ترهَقُهُم ذ 

لالِ البعید»مفهوم عبارت قرآنی  .57  «: بَل الّذینَ لا یُؤمنونَ بالاخرة فی العذاب و الضَّ
 ( کسی که به آخرت ایمان نداشته باشد هرگز هدایت نمی شود. 1
 و مقدسات تبلیغ می کنند. ( کسانی که به آخرت ایمان ندارند ضد دین 2
 ( عذاب آخرت برای کسانی که ایمان نمی آوردند، بسیار دردناک است. 3
 ( کافران بی ایمان، یا عذاب می شوند یا در گمراهی دور و ضلالت می مانند. 4

 د؟ کدام مفهوم را می رسان« قال ربِّ انّی دَعَوتُ قومی لیلًا و نهاراً »در آیه « لیلًا و نهاراً »عبارت  .58
 ( خواب شبانه و تلاش در روز 2  ( آمد و شد روزها 1
 ( استمرار در دعوت 4  ( قدرت خداوند 3

 در قرآن درباره چه کسانی به کار برده شده است. « انّ هُمْ اِلّا کالانعام بَل هُم اَضَلًّ سبیلا»رویژگی  .59
 ( کسانی که تلاش نمی کنند. 2  ( کسانی که تفکر نمی کنند. 1
 ( کسانی که طهارت نمی کنند. 4  که جهاد نمی کنند.  ( کسانی3

 معنا نمی شود؟ « مِن»در کدام عبارت قرآنی حرف  .60
ن قومٍ 2  ( خیرًا منهُنَّ 1  ( لا یسخر قومٌ م 
ن الأمر 3  ( عَسی ان یکونوا خیراً منهُم 4  ( لَو یُطیعُکُم فی کثیرٍ م 

  



 

 زبان و ادبیات فارسی

 ؟نیامده است "سپهر، جهالت، سریر، بصیرت"یک از واژه های  در کدام گزینه مترادف هیچ .61

 ( مرغ وحشی که می رمید از دام / با همه زیرکی به دام افتاد1

 ( در میان بنشسته بر اورنگ زر / خسروان جم، حَشمَ بهرام فر2

 ( نادان همه جا با همه کس آمیزد / چون غرقه به هر چه دید دست آویزد.3

 چشمی شکسته وار بینی / فلک شوم به بزرگی و مشتری به سعادت ( گَرَم به گوشه ی4

 نوشته شده است؟ نادرستدر میان ترکیب های زیر چند واژه از نظر املایی  .62

خوی و خصلت، موسم فرتوتی، موحبت و دهش، مبهوت و متحیّر، مصاعب و سختی ها، سریر ملک، زهره و "

 "پذیرفتن جرئت، عظیمت و کوچیدن، حضم غذا، متقاعد شدن و

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

الهی غریب و بی چدر و مادر و اسیرم و دست شکسته. مرا از این همه هیچ غم "سر بر خاک نهاد و گفت: "متن  .63

 با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟ "نیست. الاّ رضای تو می باید تا بدانم که راضی هستی یا نه؟

 می بینی مکن با من جدل( هست عارف نور سلطان ازل / گر ن1

 ( به آزاری کجا برگردد از دوست؟ / بر عارف چنین کردن نه نیکوست2

 ( شد چمان در چمن حُسن و لطافت لیکن / در گلستان وجودش نچمیدیم و برفت3

 ( طمع وصل تو می دارم و اندیشه ی هجر / دیگر از هر چه جهانم نه امید است و نه بیم4

کن در همه ی اعضای بدن و تدبیر آن ها که هر یک برای هدفی و حاجتی آفریده شده  تفکر"کدام گزینه با متن  .64

 ارتباط معنایی دارد؟ "اند: دست ها برای کار کردن پاها برای راه رفتن، چشم ها برای دیدن

 ( اگر یک ذرّه را برگیری از جای / خلل یابد همه عالم سراپای1

 عالم راست منزل ( بدان خُردی که حبّه ی دل / خداوند دو2

 ( به هر جزوی ز خاک گر بنگری راست / هزاران آدم اندر وی هویداست3

 ( تو بودی عکس معبود ملایک / از آن گشتی تو مسجود ملایک4

 ؟نداردکدام گزینه با هیچ از ابیات زیر قرابت معنایی  .65

 خویش / عذر به درگاه خدا آورد. رالف( بنده همان به که ز تقصی

 ار خداوندیش / کس نتواند که به جا آورد.ب( ورنه سزاو

 ج( خرد را نیست تاب نور آن روی / برو از بهر او چشم دگر جوی

 د( جهان متفق بر الهیتش / فرو مانده از کُنه ماهیتش

 ( به بینندگان آفریننده را / نبینی، مرنجان دو بیننده را1

 ( خداوند نام و خدای جای / خداوند روزی ده رهنمای2

 تودن نداند کس او را چو هست / میان بندگی را ببایدت بست( س3

 ( نیابد بدو نیز اندیشه راه / که او برتر از نام و از جایگاه4

 

 

 



 

 معرفی شده است؟ نادرستآرایه های ادبی در کدام گزینه  .66

 ( گاه گل در روی آتش دسته کرد / گاه پل بر روی دریا بسته کرد )تلمیح و جناس(1

 ز خلق و فایده یی نیست / گوشه ی چشمت بلای گوشه نشین است )کنایه و تکرار( ( گوشه گرفتم1

 ( بیا که قصر امل سخت سست بنیاد است / بیار باده که بنیاد عمر بر باد است )کنایه و تشخیص(3

 ( بیا و برگ سفر ساز و زاد ره برگیر / که عاقبت برود هر که او ز مادر زاد )تشبیه و جناس(4

 وجود دارد؟ "تشخیص"ی زیر چند  در منظومه .67

 افشانیطر ارغوان می رقصد، از ع"

 نسترن می تابد و باغ است نورانی

 بید سرسبز و چمن، شاد، مرغان مست مست

 ای ابر پر بار زمستانی، گریه کن زین بیش تر

 زندگی مجموعه ای از اشک و لبخند است

 خنده ی شیرین فروردین

 "بازتاب گریه ی پر بار اسفند است

 ( هفت4 ( شش3 ( پنج2 ( چهار1

 .ندارددر بیت گزینه ی ............... واژه ای غیر ساده با نقش دستوری یاد شده در برابر بیت وجود  .68

 ( خروشان همی رفت نیزه به دست / که ای نامداران یزدان پرست )صفت بیانی(1

 می پیمایی )مفعول(( باد نوروز که بوی گل و سنبل دارد / لطف این باد ندارد که تو 2

 ( خروشید و برجست لرزان ز جای / بدرید و بسپرد محضر به پای )قید(3

 ( نهان گشت کردار فرزانگان / پراگنده شد نام دیوانگان )نهاد(4

 در همه ی گزینه ها به جز .......... هسته و وابسته به درستی مشخص شده است. .69

 )وابسته( است. وضوعم( نخستین گام )هسته( در راه نگارش مقاله، 1

 )وابسته( به ما حالتی غریب دست می داد. آن)هسته( وی چنان با شوق و هیجان آمیخته بود که از شنیدن  صدای( 2

 )هسته( من باقی خواهد ماند. دل)وابسته(، همواره در  روز( خاطره ی آخرین 3

 جنگ باز می گشتند، در کوچه طنین افکند.)وابسته( سربازان بیگانه که از  شیپور)هسته( صدای  لحظه( در همین 4

 در کدام گزینه در داخل پرانتز، بیش از یک کلمه ی مترادف برای واژه ی خط کشیده شده، دیده می شود؟ .70

 همه ی آن آرزوهایی بود که جز در باز پس گیری شه برآورده نمی شد. )حاصل، نتیجه، نشانه( مظهر( مسجد جامع 1

 این کار را از برای خودم کردم، نه از بهر تو، )صورت، موجّه، قصد( وجه،( سلمان گفت به سه 2

 دلنشین کلام ایشان، فراتر از جغرافیای فرهنگی تاریخ بشری است. )آوا، خوش صدا، لحن( طنین( 3

 آن ندارد که گرد چادر او گردد. )شهامت، ترس، شجاع( زهره( ابلیس 4

  



 

 مطالعات اجتماعی

 ؟نیستل بودن محور زمین کدام گزینه از نتایج مای .71

 ( شب ها ی شش ماه  قطبی2 ( اختلاف ساعت بین مناطق مختلف زمین      1

 ( برعکس بودن فصول در نیمکره شمالی و جنوبی4 طول سال  (کوتاه و بلند شدن طول سایه اجسام در3

 کدام گزینه هیدروسفر است؟ .72

 (هوا کره4     ( آب کره   3 ( زیست کره         2 ( سنک کره         1

 تراکم جمعیت در کدامیک از کشور ها کمتر است ؟ .73

 ( آلمان4 ( ژاپن       3 ( استرالیا      2 ( بنگلادش             1

 علت انتقال پایتخت از تبریز به قزوین توسط شاه تهماسب صفوی با کدام گزینه صحیح به نظر می رسد؟  .74

 بودن قزوین به تهران ( نزدیک2  (صنعتی بودن قزوین           1

 ( دور بودن از حملات عثمانی4 (خاستگاه اولیه صفویان در قزوین بود     3

 در هنگام قیام مشروطه بعضی از تجار به سفارت خانه کدام کشور پناه بردند؟ .75

 ( امریکا4 ( فرانسه      3 ( انگلستان      2 (روسیه      1

 کدام گزینه عامل وحدت اقوام ایرانی است؟ .76

 ( قومیت متعدد4 ( زبان فارسی    3 ( میراث فرهنگی   2 ( دین مشترک       1

 حمایت از تشکیل خانواده جزء کدام حقوق مردم حساب می شود؟ .77

 ( عدالت قانونی4 ( رفاه     3 ( تامین اجتماعی     2 ( فرهنگی          1

 نیست؟کدام گزینه از عناصر ارتباط  .78

 ( فرستنده4 ( گیرنده       3      ( پیام 2 ( بازخورد     1

 ترتیب حکومت های  ایران در فاصله قرن سوم تا پنجم هجری با کدام گزینه صحیح به نظر می رسد؟ .79

 صفاریان، طاهریان، سامانیان، آل بویه، علویان( 2 طاهریان، سامانیان ، آل بویه، علویان ، صفاریان       (1

 (صفاریان ، علویان ، آل بویه ، علویان ، سامانیان4 ( طاهریان ، صفاریان ، علویان ، سامانیان ، آل بویه3

 در کدام قاره قرار دارد؟ "آتا کاما "بیابان  .80

  ( استرالیا4 ( آسیا    3 ( امریکا     2 ( افریقا        1



 

 ومــلـــع

 یب بیان شده است؟پاسخ عبارات زیر در کدام گزینه بدرستی و به ترت .81

 ه بخش ها بیشتر است.بندهای این بخش از بدن ملخ از بقی تعداد 

  نداردیاخته های این بخش از برگ در فتوسنتز نقشی. 

 .مقدار ان در جنگل های کاج چنان زیاد می شود که اصطلاح باران گوگردی برای آن دانه ها به کار می رود 

 ر به کمتر مرتب کنیم، این گروه از بی مهره ها رتبه دوم را به خود اگر بی مهره ها را براساس تنوع از بیشت

 اختصاص می دهند.

 .پولک ها در این قسمت از بدن ماهی با بقیه پولک متفاوت هستند 

 ( سینه، میان برگ، گرده، کرم ها، دم2  ( شکم، روپوست، گرده، نرم تنان، دم1

 ، میان برگ، گرده، کرم ها، خط جانبی( شکم4 ( شکم، روپوست، هاگ، نرم تنان، خط جانبی3

 در نتیجه مستقیم کدام دو فرآیند زمین ساختی، انتظار بوجود آمدن پدیده ی مانند شکل زیر را داریم؟ .82

 برخورد دو ورقه قاره ای، چین خوردگی و فرسایش( 1

 ( نزدیک شدن ورقه ی اقیانوسی با ورقه ی قاره ای، ایجاد زمین لرزه های متعدد2

 شدن دو ورقه ی اقیانوسی، ایجاد رشته کوه های میان اقیانوسی ( دور3

 کات امتداد لغز، ایجاد چین خوردگی های عظیم( ایجاد حر4

 هر یک از کاربردهای مربوط به کدام جانداران می باشد؟ .83

 "تولید اکسیژن، صنایع شیشه سازی، سوخت پاک، پاک سازی محیط زیست"

 باکتری، آغازیان، جلبک، قارچ( 2  ( جلبک، جلبک، جلبک، باکتری1

 ، گیاه، قارچ( گیاه، آغازی تک سلولی4  ( آغازیان، جلبک، جلبک، قارچ3

آینه مقعری را رو به بالا قرار می دهیم تا نور خورشید به آن بتابد و مقداری آب درون آن می ریزیم، به گونه ای که  .84

نشان  f2و پس از ریختن آب با  f1ا قبل از ریختن آب با آب تا زیر کانون آن قرار گیرد. اگر فاصله کانونی آینه ر

 دهیم، در این صورت کدام گزینه درست است؟

1 )f f1 2 2 )f f1 2  

3 )f f1 2 4 )f 2 

 

 

درجه رها می شود.  45متر که از زاویه  2دوره تناوب )زمان رفت و برگشت( آونگی با طول  .85

ثانیه است. تندی متوسط حرکت آونگ در هر تناوب چقدر است؟ )از تلفات انرژی  14/3

 آونگ صرف نظر کنید(.

1 )m/s 1 2 )m/s2  

3 )m/s14/3 4 )m/s4 



 

 ل هستند. در کدام گزینه حتما به جسم نیروی اصطکاک وارد می شود؟همه جسم ها در گزینه های زیر در تعاد .86

1 )  2 ) 

 

 

 

 

 

 حتما نیروی اصطکاک وارد می شود. 3و  2( به جسم های 4  (3

 

 
مطابق شکل ظرفی به شکل مخروط ناقص داریم. از شیر آب با آهنگی ثابت آب به درون ظرف  .87

ر کف ظرف نسبت به زمان چگونه است؟ )ظرف ریزد. نمودار تغییرات فشار ناشی از مایع دمی

 در ابتدا خالی است و فرض کنید آب به آرامی درون ظرف می ریزد.(

1 )  2 ) 

 

 

 

 

3)  4)  

 

 
 
 
چند عنصر از موارد زیر می توانند با نمک آهن وارد واکنش شوند همچنین نمک آن ها را می توان در ظرف منیزیمی  .88

 نگهداری کرد؟

Na , Cu , Ca , Au , Zn , Al 

1 )۰ 2 )1 3 )2 4 )3 

+ ایجاد کند. در صورت واکنش قلع با یون اکسید ماده ای به دست می آید که 4+ و 2فلز قلع می تواند یون های   .89

 باشد، تعداد کل اتم های قلع چند است؟ 2+ قلع 4+ به 2یون اکسید است. اگر نسبت یون  ۸۰۰۰دارای 

1 )۶۰۰۰ 2 )۹۰۰۰ 3 )3۰۰۰ 4 )1۵۰۰ 

 ر مورد هیدروکربن ها چند مورد از موارد زیر معمولا با جرم هیدروکربن رابطه عکس دارند؟د .90

 جاذبه بین مولکول ها –ارتفاع برش نفتی  –نقطه جوش  –جاری بودن  –تعداد کربن 

1 )۰ 2)1  3 )2 4 )3 

 

 



 

 ریـــاضیات

 با توجه به شکل مقابل کدام رابطه مربوط به قسمت رنگی است؟  .91

1 )(B A) (C B)  

2 )(C B) A 

3 )(A C) (C B) 

4 )(A B) (B C) 

در آن  2یک تاس شش وجهی را طوری ساخته اند که احتمال ظاهر شدن عدد  .92
1
5

است. احتمال ظاهر شدن  

 هستند.(  هم شانس 2در است؟ )اعداد غیر از اس چقعددی زوج در یکبار پرتاب این ت

1 )
3
5

 2 )
12
25

 3 )
13
25

 4 )
3
4

 

 چه تعداد از گزاره های زیر صحیح است؟  .93

 ب ساخت. ـ از چسباندن دو چند ضلعی مقعر می توان یک چند ضلعی محد

 ـ از چسباندن دو چند ضلعی محدب می توان یک چند ضلعی مقعر ساخت. 

 ـ از چسباندن دو چند ضلعی مقعر می توان یک چند ضلعی مقعر ساخت. 

  3( 4  2( 3  1( 2 ( صفر 1

32برابر با  AEBظم و مساحت مثلث تمن ABCDEFشش ضلعی  .94 برابر با چند  AEمی باشد. اندازه  3

 است؟ 

1 )2 3  

2 )4 3 

3 )8 3 

4 )8 

باشد، سانتی متر می 2۰ یگری که محیط آنسانتی متر است. این مثلث با مثلث د 21و  17و  12طول اضلاع مثلثی  .95

 است. طول کوچکترین ضلع مثلث دیگر کدام است؟  متشابه

1 )4/2 2 )4/3 3 )8/4 4 )2/4 



 

 عبارت مقابل با کدام یک از عبارت های زیر برابر است؟  .96


4

20 4
 

1 )


1

5 1
 2 )





20 4

20 4
 3 )4 20 4 4 )4 20 16 

aاگر  .97 b 2 2 xو  0 /0  باشد، حاصل عبارت زیر برابر کدام گزینه است؟  3

(a b) (a b) (a b)
?

(a x)(a x) (b x)(b x)

    


    

6 4 2

2 2 2 2
 

( 4 ـ 72/۰( 3 72/۰( 2 ( صفر 2
25
18

 

xدو خط به معادله های  .98 y 2 xو  1395 y  4 6 2013 در صفحه هستند. کدام یک از خطوط زیر با  1434

 این دو خط تشکیل مثلث می دهند؟ 

1 )y x  8 1390 5 16  2 )y x   8 1434 7 12 

3 )y x  2013 9 6 1395  4 )x y  2013 10 5 1395 

 اگر .99
x A

x xx x


 

2
8 15 3

33
 کدام است؟  Aباشد، عدد  

  12( 4 ـ ۵( 3 + ۵( 2 ـ 12( 1

باشد،  cm260می باشد. اگر مساحت جانبی این هرم  cm6هرم منتظمی داریم که قاعده آن مربعی به ضلع  .100

 حجم این هرم چقدر است؟ 

1 )3۶  2 )12  3 )24  4 )48  

 











 

 ریاضیهوش 

 4گزینه  .1

 3× 150 – 1=  449با توجه به الگوی اشکال، داریم: 

 3ینه زگ .2

بخش پذیر باشد، بدست می آید.  8است: بنابراین هر یک از اعدادی که بر  8چون حاصل ضرب سه عدد زوج متوالی مضربی از 

 بخش پذیر نیست. 8بر  4042اما 

 1گزینه  .3

xاگر عددی را به عوامل اول بصورت  y za b c تجزیه کنیم، تعداد مقسوم علیه های طبیعی آن برابر است با:  ...

(x )(y )(z )  1 1 ) داریم: 1 )( )( )( )        1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 16 

 3گزینه  .4

 با توجه به داده های مسئله جواب بدیهی است.

 1گزینه  .5

مساحت مربعی برابر است با: 



12 2 12 2

144
2

است.  48است. و بنابراین محیط مربع برابر  12ین ضلع مربع برابر بنابرا 

پس داریم:  
144

3
48

 مساحت مربع

 محیط مربع
 

 3گزینه  .6

 با توجه به اطلاعات مسئله یک تناسب مرکب داریم و با توجه به روش خطی در حل تناسب مرکب، داریم:

 روز پارچه ساعت    

?

?

    

 
 



8 160 8 180 8

8 180 8
9

8 160

   8 180 8 

 8 160 ؟    

 2گزینه  .7

بنابراین  y 3/1و  x3/1افزایش داریم:  %30باشند و پس از  y,xبا توجه به اطلاعات داده شده، طول و عرض اگر به ترتیب بر 

 افزایش یافته است. %69ت اولیه می شود که مساحت در حال 69/1یل در این حالت مساحت مستط

 4گزینه  .8

xباشد. داریم:  yو میانگین سن رضا و برادرش برابر  xیانگین سن رضا و علی برابر فرض کنید م y چهار سال بعد میانگین  2

xسن رضا و علی برابر  4 ش برابر ردو میانگین سن رضا و براy4 :است داریم 

x (y )

x y x y

  

     

4 2 4

4 2 8 2 4
 

 

 



 

 1گزینه  .9

 است داریم: 4به  1است بنابراین مدت زمان انجام کار آن ها  1به  4نسبت کار کردن سیاوش به بابک برابر 


1
2

 کاری که بابک در یک روز انجام می دهد.


1
3

 مقدار کاری که سیاوش در یک روز انجام می دهد.


   
1 1 4 1 5
3 12 12 12

 مقدار کاری که سیاوش و بابک با هم در یک روز انجام می دهند.

/روز  
12

2 4
5

 

 1گزینه  .10

yباشد. همچنین اختلاف سن بین  x2و فرزند چهارم  y2، فرزند سوم y1، فرزند دوم x1سن فرزند اول  ,y2  باشد، داریم: dبرابر  1

d x x 2 14   
x y y x

d d d 

1 1 2 2

2 1
 

 

          d4 

 و چهارم

d d d d d d

x x2 1

4 2 1 3 3 3

4 3 12

        

   
 

 4گزینه  .11

 6×  20=  4×  30=  120ر با هم برابرند.  در هر مربع حاصل ضرب اعداد به صورت قطری در یکدیگ

 12×  5=  10×  6=  60  پس باید به دنبال گزینه ای باشیم که حاصل ضرب 

 12×  4=  48      شود.48دو عدد 

 3گزینه  .12

 روز بعد سه شنبه است. 365روز بعد دوشنبه است و  364است پس  1برابر  7بر  365باقی مانده تقسیم 

 1گزینه  .13

گوشه را یک دایره  4گوشه دارند پس می توان  4متر هستند و چون  1یم خاردار به صورت یک ربع دایره به شعاع گوشه های س

 متر در نظر گرفت. 1ی کامل به شعاع 

( )

( )

3

3 1 1 30 40 2 143



      طول سیم خاردار 

 2گزینه  .14

یم. پس برای بدست آوردن راه های رسیدن به برس Bبرسیم قبل از آن باید به نقاط مرحله ی قبل از  Bبرای اینکه به نقطه ی 

B راه های رسیدن به نقاط مرحله ی قبل از ،B .را بدست می آوریم و با هم جمع می کنیم 

 بنابراین

 

m1 

m1 

m1 

m1 m1 

m1 

m1 

m1 

 محیط خود زمین 1محیط دایره ای به شعاع 



 

7  =1  +1  +  +3  +1 

 

 

 

 4گزینه  .15

 داخل مربع باشد مهندس باشند 

 داخل مستطیل باشند  استقلالی باشند 

 

 

 هوش کلامی

 3گزینه  .16

 است. / تشبیه نوعی آرایه ادبی است.قصیده نوعی شعر 

 3گزینه  .17

کار چراغ روشنایی است. کار رفتگر پاکسازی است. کار معلم آموزش است. اما نمی توان گفت که کار آب تشنگی است. )کار آب 

 رفع تشنگی است(.

 2گزینه  .18

 2گزیه  .19

 4گزینه  .20

 2گزینه  .21

 3گزینه  .22

 4گزینه  .23

مشترک در می یابیم  دور و در نظر گرفتن کلماتمربوط به زبان عجیب سیاره ی با مقایسه ی عبارت های فارسی و عبارت های 

 که: الروس یعنی خطر و آلدریون یعنی انفجار، بنابراین الندیل یعنی راکت.

 1گزینه  .24

 کودکان و افراد مسن به دلیل اینکه قادر به انجام فعالیت نیستند. در جمعیت فعال قرار نمی گیرند.

 1گزینه  .25

 یکاری است و سایر گزینه ها از عوامل بیکاری هستند.از آثار ب

 3گزینه  .26

 تجزیه و تحلیل متن:

 : بیماری سارس و عامل سنی در مرگ1پاراگراف 

 : دلایل و علائم بیماری سارس2پاراگراف 

 هم داخل مربع و هم داخل مستطیل باشند

9  =5  +4 



 

 : شیوع بیماری3پاراگراف 

 : چگونه منتشر شد.4پاراگراف 

 به زنگ است.: شیوع بیماری متوقف شد: جهان هنوز گوش 5پاراگراف 

متن راجع به شیوع سارس است. ریشه سوال، توجه ما را به متن جلب می کند به این صورت که مثال می زند چگونه ویروس 

توجه کنید. بنابراین یک پیش فرض خوب به آسانی می تواند به آسانی از شخصی به شخص دیگر منتقل شود. به واژه کلیدی 

 همخوانی دارد. 3که با گزینه «. بیماری سارس چقدر آسان استکه تأکید می کند شیوع »چنین است 

 یقیناً درست است، اما در این متن بحث و بررسی نشده است. 1(: گزینه 1بررسی گزینه )

جمله ای را خلاصه می کند که در پاراگراف دوم مطرح شده اما این مطلب در واقع بیان و توضیح  2(: گزینه 2بررسی گزینه )

قال سارس بوسیله ی تماس نزدیک است نه توضیح چرایی و عملکرد بیان این مطلوب. در واقع این گزینه نشان می چگونگی انت

دهد که نویسنده چگونه انتقال سارس بوسیله ی تماس نزدیک را بین کرده است، نه اینکه چرا چنین کاری انجام داده است اما 

 ه پاسخ صحیح نخواهد بود.سوال در مورد چرایی می پرسد، بنابراین این گزین

 بافت و ساختار متن را تعریف می کند، بنابراین نباید انتخاب شود. 4(: گزینه 4بررسی گزینه )

 1گزینه  .27

چون در صورت سوال هیچ اشاره خاصی به قسمت هایی از متن نشده است، پس باید گزینه های پاسخ را یکی یکی ارزیابی کنیم. 

حمایت می کند. جمله آخر از ان پاراگراف  1رد سارس بحث می کند، بنابراین جایی است که از گزینه درباره اولین موا 3پاراگراف 

ذکر می کند که ویروس سارس در چندین حیوان پیدا شده است، که هر کدام یک خوراک لذیذ به حساب می آیند. بنابراین در 

ه قرار گرفته است. اما آیا این سبب می شود که آن انسان می یابیم که خوردن گوشت آلوده در این قسمت مورد حمایت نویسند

ها نیز مبتلا شوند؟ در یک جمله از متن خواندیم که به طرز عجیبی، هیچ ارتباطی میان آن موارد انسانی اولیه کشف نشده است. 

یات مربوط به گوشت آلوده با شروع می شود. بنابراین، جزئ اگر چه جمله ای که درباره حیوانات آلوده است، با واژه ی کلیدی، 

این ایده که هیچ ارتباطی وجود ندارد که توضیح دهیم چگونه آن افراد آلوده شدند، مغایرت دارد و اشاره می کند که گوشت 

 صحیح است. Iممکن است دلیل آن باشد. بنابراین داده 

توجه به این توضیح بدیهی است که پزشک چینی  با« و ندانسته خودش آلوده شده بود»(: در متن ذکر شده بود 2بررسی گزینه )

نیز  IIIعمداً ویروس سارس را شیوع نداده است زیرا حتی خودش از اینکه ناقل بیماری است اطلاع نداشته است. بنابراین داده ی 

 ( نیز صحیح نیست.2صحیح نبوده و در نتیجهع گزینه )

ر متن اصلا اطلاعاتی درمورد کشف واکسن سارس از طرف پزشکان نادرست است. چون د II(: داده ی 4( و )3بررسی گزینه )

 چینی ارائه نشده است.

 3گزینه  .28

 گزینه باید بررسی شود، لازم است که یکی یکی به آنها بپردازیم تا به پاسخ موردنظر برسیم. 4چون صحت هر 

آمریکایی  –است؛ چون تاجر چینی  3د، گزینه از میان همه گزینه ها، تنها گزینه ای که با حقایق موجود در متن همخوانی ندار

منتقل کند، یقیناً او باید در بیمارستانی در آنجا می بوده، اما جمله « کارگر بیمارستان در سنگاپور 20ویروس را به »توانسته 

 «.به بیمارستان هنگ کنگ رفت و در آنجا مرد»بعدی می گوید که او از سنگاپور 



 

ر متن ذکر نشده که مهمانی در طبقه نهم هتل تروپل بوده یا خیر، اما برگزار شدن مهمانی در طبقه (: اگر چه د1بررسی گزینه )

 ی نهم هتل تروپل منافاتی با اطلاعات متن ندارد.

 ، گزینه ی موردنظر سوال نخواهد بود.2ذکر شده است، بنابراین گزینه  4(: این مطلب عینا در آخر پاراگراف 2بررسی گزینه )

اشاره شده که تب شدید یک نشانه فراگیر از بیماران مبتلا به سارس است و از آنجا که  2(: در آخر پاراگراف 4زینه )بررسی گ

 تاجر نیز مبتلا به بیماری سارس بوده است، می توان انتظار داشت که او نیز تب شدیدی داشته است.

 4گزینه  .29

میر در پاراگراف اول نشان می دهد که ریسک مردم به دلیل سارس، نادرست است، چون اطلاعات موجود در نرخ مرگ و  1گزینه 

 با سن افراد افزایش می یابد.

(: این گزینه نادرست است، چون جدا از مبالغه آمیز بودن، کل ساختار متن را به هم می ریزد، در حالی که متن 2بررسی گزینه )

 ریشه های شیوع بیماری را پیدا می کند.

 این گزینه هم نادرست است. چون در متن ذکر نشده که آیا مردها نسبت به این ویروس آسیب پذیرتر هستند یا زن ها.(: 3بررسی گزینه )

کارگر بیمارستانی منتقل کند و  20(: پاراگراف چهارم که نشان می دهد که یک بیمار قادر بود که سارس را به 4بررسی گزینه )

دهد سارس به آسانی می تواند از طریق تماس نزدیک منتقل شود، دلیلی است که این موضوع علاوه بر خود متن که نشان می 

 از این گزینه حمایت می کند.

 1گزینه  .30

چون یک عنوان باید توصیف کننده کل این متن باشد، پس این یک سوال کلی است. یک  پیش فرض خوب براساس موضوع، 

همخوانی دارد که پاسخ  1این پیش فرض با گزینه «. شیوع سارس توصیفی از»حوزه هدف می تواند چیزی شبیه به این باشد 

 صحیح است و همچنین نشان دهنده این حقیقت از متن است که این بیماری چقدر مرگبار است.

 فقط بر جزئیات کوچک و ناچیز تأکید می کند. 3و  2(: گزینه های 3( و )2بررسی گزینه های )

 ع آخرین پاراگراف را بیان می کند.تنها موضو 4(: گزینه 4بررسی گزینه )

 2گزینه  .31

واحد اضافه می شود، و اعداد  112باید قاعده به کار رفته شده را پیدا کنیم، واضح است به اولین عدد از سمت چپ در هر مرحله 

 دوم در سمت چپ، از ضرب رقم یکان و صدگان عدد اول از سمت چپ، پدید آمده اند:

?

112

112

112

213 6 219

213 2 3 6325 15 340
325 3 5 15

437 28 465 437 4 7 28

 

 

 

 


     
   

     
  

 

 بنابراین جاهای خالی به صورت زیر پر می شوند:

( ) ( )437 112 5 9 549 45 594      

 2گزینه  .32

x   در نظر بگیریم، داریم: yرا  Bو موجودی منبع  xرا  Aاگر در ابتدا موجودی منبع  y 780  

 داریم: Bبه منبع  Aلیتر از منبع  120نتقال با ا



 

y 120  موجودی منبعB  و  x 120  موجودی منبعA 

 در نتیجه تفاضل موجودی در منبع برابر است با: 

x (y ) x y120 12 240 780 240 560           موجودی منبعB –  موجودی منبعA 

 4گزینه  .33

 1100ی به ظرفیت متر مکعب آب به استخر اضافه می شود، و برای پر شدن استخر 300-100=  200در واقع در هر ساعت 

/متر مکعب، زمان لازم برابر 
1100

5 5
200

 .ساعت است 

 4گزینه  .34

تلمبه در هر 
x

( )15
10

 برابر این زمان، یعنی  10دقیقه یک لیتر آب خالی می کند، پس در
x

( )15
10

10  ،لیتر آب  10دقیقه

)گر در خالی می شود. به عبارت دی x)150 .دقیقه کل آب تانکر خالی می شود 

 1گزینه  .35

 و سطر دوم باید برابر باشد، لذا داریم: 3جمع اعداد ستون 

c b a 
d 14 1 

13 e 26 

  

d c d c1 14 13 2       



 

 هوش شهودی

 4گزینه  .36

 جایگاه مانند شکل مقابل در نظر بگیریم. 8اگر در مربع 

 ک خانه به جلو می رود.؟ در هر مرحله در جهت ساعتگرد ی

 در هر مرحله در جهت ساعتگرد دو خانه به جلو می رود.× 

 + در هر مرحله در جهت ساعتگرد یک خانه به جلو می رود.

 .در هر مرحله در جای خود ثابت است 

 3گزینه  .37

سمت راست  در هر ردیف اگر خانه های رنگ شده ی شکل وسط را از خانه های رنگ شده شکل سمت چپ کم کنیم شکل

 بدست می آید.

 

 3زینه گ .38

 شکل مقابل در هر مرحله ثابت است.

 

 

 

 در جهت ساعتگرد می چرخد شکل مقابل است. 45شکلی که در هر مرحله 

 

 

 

 

 

 4)   3)   2)    1) 

 

 

 

 4شکل نهایی در مرحله                                

 

 

 

 

 

 



 

 3گزینه  .39

 سطی بهترین شکل برای بررسی است:شکل و

 این  گلبرگ در هر مرحله ثابت است

 این گلبرگ در هر مرحله در جهت ساعتگرد یک خانه به جلو می رود.

 این گلبرگ در هر مرحله ثابت است

 شکل نهایی:

 

 1گزینه  .40

یدند در مرحله ی بعدی روی هم قرار ، دو مربع به هم رس3مربع به هم نزدیک می شوند. پس از اینکه در مرحله  2در هر مرحله 

 می گیرند.

 

 

 3گزینه  .41

 در جهت ساعتگرد می چرخد. 90در هر مرحله لوزی 

پایین چون دو خط رأس پایین روی هم افتاده ( دو خط از رأس بالا وصل شده اند و دو خط از رأس 1در مرحله ی اول )شکل 

 اند یک خط دیده می شود. در هر مرحله دو خط رأس بالا به هم نزدیک می شوند و دو خط رأس پایین از هم دور می شوند.

 4گزینه  .42

 در هر ستون تعداد خانه های رنگ شده ی هر شکل باید با هم برابر باشند.

 تا 5ستون سمت چپ:  تعداد خانه های رنگ شده ی شکل ها در

 تا 4تعداد خانه های رنگ شده ی شکل ها در ستون وسط: 

 تا 7تعداد خانه های رنگ شده ی شکل ها در ستون سمت راست: 

 2گزینه  .43

 در هر مرحله از تعداد خطوط در مثلث بالایی یکی کم می شود و به تعداد خطوط در مثلث پایینی یکی اضافه می شود.

 4گزینه  .44

 داخل دایره، داخل مربع، داخل مستطیل موقعیت نقاط:

 خارج دایره، داخل مربع، داخل مستطیل 

 خارج دایره، خارج مربع، داخل مستطیل 

 2گزینه  .45

 موقعیت نقاط: داخل دایره، داخل مثلث، خارج مربع 

 خارج دایره، داخل مثلث، خارج مربع 

 

 



 

 2گزینه  .46

 موقعیت نقاط: داخل مثلث، داخل دایره، داخل مربع

 خارج مثلث، داخل دایره، داخل مربع 

 خارج مثلث، خارج دایره، داخل مربع 

 3گزینه  .47

 ضلعی، داخل مربع، داخل مثلث 6موقعیت نقاط: داخل 

 ضلعی، داخل مربع، داخل مثلث 6خارج   

 4گزینه  .48

 موقعیت نقاط: داخل مستطیل، خارج مثلث، خارج دایره

 داخل مستطیل، خارج مثلث، داخل دایره 

 1زینه گ .49

 دارد نمی تواند کنار وجهی باشد که ؟ دارد. : وجهی که 2دلیل رد گزینه 

 ( نمی تواند کنار وجهی باشد که  نیمه ی پایینی آن رنگ شده.2: وجه )3دلیل رد گزینه 

 وجهی که نصف آنها رنگ شده نمی توانند کنار هم باشند. 2:4دلیل رد گزینه 

 3گزینه  .50

 ( نمی توانند کنار هم باشند.3( و )1الف( نمی تواند باشد چون: )

 ( نمی توانند کنار هم باشند.5( و )2ب( نمی تواند باشد چون: )

 ( نمی توانند کنار هم باشند.6( و )4د( نمی تواند باشد چون: )

 

 

 

  




















